

“南封加沙北攻黎巴嫩”？

# 以色列释放“双线作战”意图为何般



扫码看视频

以色列媒体9月22日报道，以色列政府正研究加沙地带北部封锁方案，包括驱赶平民，宣布那里为军事禁区，试图瓦解巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)生存根基。

以色列军方消息人士披露，以色列还准备在黎巴嫩南部对真主党武装发起地面进攻，在黎巴嫩南部边境地区建立一片缓冲区。

## 以色列或将封锁加沙地带北部

据《以色列时报》报道，以总理本雅明·内塔尼亚胡16日在议会外交和国防委员会的一次闭门会议上说，他正在权衡一项封锁加沙地带北部的方案。以色列公共广播公司援引他的话报道，该方案“行得通”，但政府同时也在考虑其他计划。

封锁方案由一些以色列军队退役将领提出，其中包括原国家安全委员会主席吉奥拉·艾兰。后者认为，尽管该方案没有得到美国支持，但会改变加沙局势的“现实”。

艾兰向以议会外交和国防委员会议员介绍，根据这一封锁方案，以色列将要求加沙地带北部居民在一星期内撤离，然后宣布加沙地带北部为军事禁区，“意味着那里任何人都是(攻击)目标，而且最重要的是补给物资无法进入”。

以色列在加沙地带军事行动中频繁向巴勒斯坦居民发布疏散令，迫使大批平民逃难。这种强制迁移引发国际谴责。据联合国估计，加沙地带北部人口约为30万至50万，本轮冲突爆发以来，人道主义援助进入那里尤其困难。如果以军对加沙地带北部采用围困战术，势必导致当地人道主义危机进一步恶化。

以色列对加沙地带采取的军事行动已持续近一年，在该地区造成超过4.1万巴勒斯坦人死亡，加沙地带230万人口大多流离失所。眼下，上百万难民在加沙地带南部以方划设的所谓人道主义“安全区”躲避战火。那里仅占加沙地带总面积的15%，食物和医疗资源匮乏，不时遭到以军轰炸。

## 封锁后将对哈马斯展开“围剿”

据以色列军队电台报道，宣布加沙北部为军事禁区后，以军将对残余的哈马斯武装人员展开“围剿”，直到他们投降。以方估计哈马斯在加沙地带北部仍有兵力约5000人。

而以色列国防部长约亚夫·加兰特11日宣称，哈马斯在以军打击下只剩下约两成武装人员，日益陷入困境。

在艾兰看来，封锁是一种有效的军事策略。他先前批评以色列在加沙地带军事行动的方式，认为只要哈马斯继续控制加沙地带的食物和燃料分发，就能够不



9月21日，在黎巴嫩首都贝鲁特南郊，一名男子在遭以军空袭损毁的汽车旁哭泣。  
新华社 图

断补充资金和人员。他告诉《以色列时报》，以政府“只有军事施压才能带来胜利”的口号并无根据，最重要的变量是人口，“谁控制人口，谁才能赢得战争”。

内塔尼亚胡在议会外交和国防委员会上承认，控制人道主义物资分发是以色列在加沙地带获胜的关键，而以方先前在加沙争取当地部族支持组建“维持会”的努力已经失败。因此，以方现在或许有必要对加沙地带实行军事管制，即便这不是他的目标。

来自内塔尼亚胡所领导利库德集团的议员阿米特·哈莱维称：“为了打败哈马斯，我们必须控制土地和人口。”在他看来，只有终结哈马斯对加沙地带的社会治理，才能从根本上瓦解哈马斯的兵源基础。而且这一策略还将迫使哈马斯领导人接受以方停火条件，交出其余被扣押人员。

以色列总理府拒绝就关于封锁方案的报道回应媒体采访要求。

## 试图在黎巴嫩南部建立缓冲区

以色列在加沙地带军事行动的三大目标，即消灭哈马斯、解救被扣人员、让加沙地带不再对以色列构成威胁，至今未能实现。近段时间，国际社会担忧以色列正寻求在黎巴嫩发起一场新的军事冒险。

英国杂志《经济学人》22日以数名以色列军方人士为消息源报道，以色列准备发动地面进攻，试图占领深入黎巴嫩南部数英里的领土，建立一片缓冲区。

已有以色列装甲部队指挥官下令所部做好在黎巴嫩展开地面行动的准备。

一名参与准备工作的以色列预备役军官说，以军早已制定地面行动计划，但眼下还没有足够的部队来执行。

《经济学人》报道，以色列军方和政治领导层内部就对黎地面行动存在分歧。一些人希望利用通信设备爆炸事件给黎巴嫩真主党造成的混乱，尽快升级局势；另一些人主张采取更谨慎的方法，迫使真主党让步。

黎巴嫩17日至18日接连发生通信设备爆炸事件，累计造成37人丧生，近3000人受伤。黎方指认以色列策划爆炸事件，以色列未公开回应。20日，以色列对黎首都贝鲁特南郊发动导弹“定点打击”，造成包括至少两名真主党高级军事指挥官在内的37人死亡。近几日，以色列与真主党相互导弹袭击，均表示冲突进入“新阶段”。

■据新华社

最新

## 以色列密集空袭黎巴嫩已致274人丧生

黎巴嫩公共卫生部9月23日发布消息说，以色列当天对黎南部的空袭已造成274人丧生。

黎巴嫩军方消息人士当天说，23日上午，30多架以色列战机发射约250枚空对地导弹，袭击黎巴嫩境内的数十处房屋、真主党据点以及森林、山谷地区。23日下午，以色列战机对黎南部和东部的60余座城镇实施了约120次空袭。由于空袭强度大且许多道路被切断，医疗和民防人员很难到达遭袭地区。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提23日在内阁会议上说：“以色列对黎巴嫩的持续侵略是一场名副其实的灭绝战争，是一项企图摧毁黎巴嫩村庄和城镇的破坏性计划。”米卡提呼吁联合国及其安理会和有影响力的国家“阻止以色列的侵略”。

黎巴嫩教育部长阿巴斯·哈拉比同一天宣布，鉴于目前安全局势，教育部决定23日和24日关闭黎南部省、奈拜提耶省、贝卡省、巴勒贝克—希尔米勒省和贝鲁特南郊的公立和私立学校。

黎巴嫩公共卫生部当天发表声明，要求南部省、奈拜提耶省和巴勒贝克—希尔米勒省所有医院暂停非紧急手术，以便及时救治在空袭中受伤的人员。

■据新华社

## 涉嫌为以从事间谍活动12人在伊朗境内被捕

伊朗伊斯兰革命卫队9月22日宣布在伊朗境内抓捕了12名涉嫌为以色列情报和特勤局(摩萨德)从事间谍活动、破坏伊朗国家安全的人。

伊朗伊斯兰革命卫队在一份声明中说：“由于(以色列)犹太复国主义政权及其西方支持者，特别是美国，未能成功实现针对加沙地带和黎巴嫩人民的险恶目标，他们正寻求通过一系列针对我国安全的行动将危机扩散到伊朗。”

据德新社报道，伊斯兰革命卫队称上述12人在伊朗六个省份试图搜集秘密信息并将其传递给摩萨德，但没有透露这些人的具体身份信息和他们涉嫌收集并传递何种信息。此外，抓捕行动何时实施也未公布。

本月19日，以色列警方和国家安全总局宣布逮捕一名据信受雇于伊朗情报部门、参与对以色列总理内塔尼亚胡等政要实施暗杀计划的以色列籍男子。此人据称今年已经两度前往伊朗，听取任务指示，并收取酬劳。

多年来，伊朗和以色列相互指认对方从事间谍破坏活动。伊朗不时对外宣布抓捕据称为以色列、美国情报机构从事间谍活动、破坏伊朗国家安全的人。

■据新华社



这是9月23日在黎巴嫩希亚姆拍摄的以色列空袭后升起的浓烟。  
新华社 图